
让我们用心打造自己的良好教育

尊敬的各位师长、家长，亲爱的各位同学：

大家好！

上周参加了初三誓师大会，周三参加博雅网组织的“阅读点亮人生”颁奖会。在誓师大会上我被初三学生的精气神震撼到，我想这是能让他们铭记一辈子的经历，会成为学生们永远的精神源泉。参加“阅读点亮人生”颁奖会，观看了昆曲、京剧、舞蹈节目后心里不由得发出感慨，尚德学生们都是才子佳人呀，个个在台上争奇斗艳独领风骚。在尚德的社团，尚德大会堂舞台上的这些经历，一定也是尚德学子日后回忆的精神之源。教育就是保护学生的权力，发展学生的能力，发掘学生的潜力，就是从不完美到追求完美的过程。

新学期开学已经两个月，按一学期来算现在已经是期中了，时间过半，学习过半，我们需要认真盘点，认真思考，我们用心打造出良好的教育了吗？在我所能想到的最重要，最有价值的事情，莫过于是人人都受到良好的教育。因为，只有良好的教育才能使我们秉有渊深的学识，清明的才智，通达的情性，宽广的胸怀和高贵的教养。

那么，怎样用心打造出良好的教育就成为摆在我们老师、家长、学生面前非常重要的课题。人的一生可以说是漫长的，但关键处常常只有几步，只有重视并走好人生的关键步，抓好关键期才不会输在弯道上。

而对于初、高三的学生来讲，中考、高考无疑是最重要，最关键的时期。

要想健康的成长，获得良好的教育，就请不要敌视考试，也不要对现在教育的弊端与危害广加罗列，放大。我们是十三亿人口的大国，今天的教育模式是目前最公平最好的教育。如果把应试教育作为素质教育的对立面，那么就大大浅化了教育的意旨和内涵。

受过良好教育的人，一定是善于学习，善于反思的人，一定能经得起训练的洗礼，考试的验证。德国英才教育计划经验总结：英才学生与普通学生无异，在学习上面临同样困难和问题。儿童有天赋，但距离表现优异还有很长的路要走，要取得好成绩，需要外界的支持以及不间断的努力训练和耐心的等耐。没有哪个英才不是经过长时间的练习亦或者是专业老师指导取得成功的。没有很好的教育培训，儿童的天赋很有可能随时间而泯灭。一万小时训练定律适用于所有学习者。

要想从不完美到完美，请积极投入训练作业中，对待作业像考试，考试就是人生的一次作业。请记住态度决定一切，细节决定成败。

一个人他三年的学前教育加上十二年的基础教育是否为良好的教育，决定了其一生的生命质量。其中，热爱读书，学会阅读至关重要。“阅读点亮人生”的活动邀请我做了一个发言，但受到时间和氛围限制我讲的不够透彻。一个良好教育的重要标志就是有没有成功地从小培养起人们良好的阅读习惯和理智的好奇心。

有句古语写道：“为善最乐，读书更佳，为善之乐在于予，读书之佳在于取。”读书是精神体操，可以锻炼我们的思维，丰富我们的认知，保持我们内心的和谐。

“风声雨声读书声声入耳，家事国事天下事事关心”；“修身齐家治国平天下”，古往今来，有志之士都是认真读书，懂得阅读的。阅读让我们与古今中外的睿智者亲密无间地交流；阅读让我们在历史与现实的智慧中触摸和感知未来；阅读让我们在故园的风土里寻回和认同自己的根系；阅读让我们在文字的斑驳中感受一代代人的风骨。只有阅读后你才能真正体会到明代于谦所说的：“书卷多情似故人，晨昏忧乐每相亲。眼前直下三千字，胸次全无一点尘。”

尊敬的各位家长，亲爱的各位同学，教师是社会最为纯净、纯洁，最富有教养的一个群体。他们是引领你们走向光明与真实境界的人，尚德的老师为了创建百年尚德，他们忠诚于尚德，热爱学生，执着敬业，追求在共和国大地上有一番作为。请相信你们的老师，请尊敬你们的师长。这样才能营造良好的教育氛围，创造良好的教育。

真正良好的教育存在于人与人心灵距离最短的时刻，存在于无言的感动之中。让我们共同关怀，我相信尚德一定会用心打造出我们自己良好的教育。

姜晓勇

2017年11月2日